
1. 다음 중 다항식 a3 − a2b + ab2 + ac2 − b3 − bc2 의 인수인 것은?

① a + c ② a − b2 ③ a2 − b2 + c2

④ a2 + b2 + c2 ⑤ a2 + b2 − c2

a3 − a2b + ab2 + ac2 − b3 − bc2

= a3 − b3 + (a − b)c2 − ab(a − b)
= (a − b)(a2 + ab + b2) + (a − b)c2 − ab(a − b)
= (a − b)(a2 + ab + b2 + c2 − ab)
= (a − b)(a2 + b2 + c2)

해설



2. x2 + y2 + 2xy − x − y을 인수분해 하면?

① (x − y)(x + y + 1) ② (x + y)(x − y − 1)

③ (x − y)(x − y − 1) ④ (x + y)(x + y − 1)

⑤ (x + y)(x + y + 1)

x2 + y2 + 2xy − x − y
= (x + y)2 − (x + y) = (x + y)(x + y − 1)

해설



3. x + y + z = 1, xy + yz + zx = 2, xyz = 3일 때, (x + 1)(y + 1)(z + 1)

의 값을 구하여라.

7

(x + 1)(y + 1)(z + 1)

= xyz + xy + yz + zx + x + y + z + 1

= 7

해설



4. 다음 중 식의 전개가 바르지 않은 것을 고르면?

① (1 − x)(1 + x + x2) = 1 − x3

② (x2 + xy + y2)(x2 − xy + y2) = x4 + x2y2 + y4

③ (x − 3)(x − 2)(x + 1)(x + 2) = x4 − 8x2 + 12

④ (a − b)(a + b)(a2 + b2)(a4 + b4) = a8 − b8

⑤ (a + b − c)(a − b + c) = a2 − b2 − c2 + 2bc

(x − 3)(x − 2)(x + 1)(x + 2)

= (x2 − x − 6)(x2 − x − 2)
x2 − x = Y 라 놓자.
(Y − 6)(Y − 2) = Y2 − 8Y + 12

= (x2 − x)2 − 8(x2 − x) + 12

= x4 − 2x3 − 7x2 + 8x + 12

해설



5. (4x2 − 3x + 1)5(x3 − 2x2 − 1)4을 전개했을 때, 계수들의 총합을 구하
여라.

512

(4x2 − 3x + 1)5(x3 − 2x2 − 1)4 = ax22 + bx21 + · · ·+ c
위의 식에 x = 1을 대입하면, 모든 계수들의 총합이 나온다.
∴ (계수의 총합) = 25 × (−2)4 = 512

해설



6. 다항식 (x3 + x2 − 2x − 1)5을 전개한 식이 a0 + a1x + a2x2 + a3x3 +
· · ·+ a14x14 + a15x15일 때, a0 − a1 + a2 − a3 + · · ·+ a14 − a15의 값을
구하면?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 5

(x3 + x2 − 2x − 1)5

= a0 + a1x + a2x2 + a3x3 + · · ·+ a14x14 + a15x15

양변에 x = −1을 대입하면
(−1 + 1 + 2 − 1)5 = a0 − a1 + a2 − a3 + · · ·+ a14 − a15 = 1

해설



7. x에 대한 다항식 x3 + 2x2 − ax + b가 x2 + x − 2로 나누어 떨어질 때,
a2 + b2의 값을 정하여라.

5

f (x) = x3 + 2x2 − ax + b = (x2 + x − 2)Q(x)
= (x + 2)(x − 1)Q(x)

인수정리에 의해 x = −2, x = 1을 대입하면 우변이 0 이 된다.
∴ f (−2) = −8 + 8 + 2a + b = 0

f (1) = 1 + 2 − a + b = 0 연립하면, a = 1, b = −2
∴ a2 + b2 = 5

해설



8. 다항식 2x3 + 3x2 + ax + b가 x + 2로 나누어 떨어질 때, 2a − b의
값은?

① 28 ② 12 ③ 6 ④ −4 ⑤ −12

준식을 f (x)라 하면 f (−2) = 0이므로
−16 + 12 − 2a + b = 0에서 2a − b = −4

해설


